



ИРИНА ЛЬВОВНА ШАХАНИНА

3 января 2017 года с нами не стало доктора медицинских наук, профессора Ирины Львовны Шаханиной.

Ирина Львовна окончила с отличием санитарно-гигиенический факультет I Московского медицинского института им. И.М.Сеченова (ныне Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М.Сеченова), затем продолжила учебу в аспирантуре в НИИ гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана (ныне ФНЦ гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана) под руководством проф. Е.Л. Ноткина по специальности «Санитарная статистика». С 1963 года Ирина Львовна сотрудница Центрального НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, сначала в должности младшего, затем – старшего научного сотрудника, а с 1973 по 2014 год – заведующей лабораторией эпидемиологического анализа.

Ириной Львовной создана новое перспективное направление современной эпидемиологии – социально-экономический анализ инфекционных болезней и средств борьбы с ними. Исследования в этой области легли в основу защищенной в 1980 году докторской диссертации Широко известны и востребованы оригинальные методики оценки экономического ущерба, наносимого различными инфекционными заболеваниями (1987, 1997), и экономической эффективности вакцинопрофилактики (2004).

Круг научных интересов И.Л. Шаханиной охватывал также различные аспекты общей эпидемиологии, эпидемиологического анализа, надзора и социально-гигиенического мониторинга, которые нашли отражение в более 250 публикациях и двух монографиях.

Большое внимание профессор И.Л. Шаханина уделяла подготовке научных кадров. Под ее руководством защищены 13 кандидатских и докторских диссертаций. Она регулярно выступала с докладами на научных конференциях разного уровня, читала лекции на кафедрах эпидемиологии.

Ирина Львовна Шаханина была членом научных советов по защите диссертаций, членом редакционных коллегий журналов «Эпидемиология и инфекционные болезни» и «Эпидемиология и инфекционные болезни. Актуальные вопросы». Она – лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за 1995 и 1999 гг.

Личное обаяние, тактичность и скромность снискали Ирине Львовне Шаханиной глубокое уважение и любовь коллег и учеников.

**Коллектив Центрального НИИ эпидемиологии и редколлегия нашего журнала
скорбит по поводу кончины Ирины Львовны Шаханиной.
Светлые воспоминания о Шаханиной И.Л. навсегда останутся в нашей памяти**